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1. Objetivo  

 

 O objetivo desse documento é explicar como funciona a Configuração do FR-A800 para 

comunicar em rede EtherNet/IP. 

 

2. Software 

 

 FR Configurator 2 

 

3. Hardware 

 

 Inversor FR-A800 

 Placa FR-A8NEIP 

 

4. Configuração Inversor (FR-A8NEIP) 

 

Os modelos do inversor da Mitsubishi FR-A800, FR-F800 podem se comunicar via rede 

EtherNet/IP, através da placa FR-A8NEIP (vendido separadamente). 

 

 

 

 

 

 

 

 Instalação da placa 

O Inversor possui 3 slots para instalação de placas opcionais, cada slot funciona um tipo de placa, 

as placas de rede no geral, incluindo a FR-A8NEIP, devem ser instalados no slot 1, conforme mostra 

a figura abaixo. 
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 LEDs 

 

 

 

 

Configuração básica dos parâmetros do inversor 

 

Altere os seguintes parâmetros: 

 

Pr. Nome Valor Detalhes 

79 Operation mode selection 0 Comutação entre modos PU, Externo e NET 

habilitados 

160 User group read selection 0 Modo de exibição dos parâmetros 

0: Todos parâmetros serão exibidos 

340 Communicaion operation command 

source 

10 Comunicação habilitada, permitindo troca 

entre NET e PU 

338 Communication operation command 

source 

0 Habilita a comunicação diretamente, sem 

necessidade de comando externo 

339 Communication speed command 

source 

0 Recebe comando de frequência do inversor 

direto pela rede 

1305 IP Address 1  

 
192 Parte mais significativa do endereço IP ex: 

192.168.1.51 
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1306 IP Address 2 168 2ª parte mais significativa do endereço IP ex: 

192.168.1.51 

1307 IP Address 3 1 3ª parte mais significativa do endereço IP ex: 

192.168.1.51 

1308 IP Address 4 51 Parte menos significativa do endereço IP ex: 

192.168.1.51 

1309 Subnet Mask 1  

 
255 Parte mais significativa da Máscara de 

Subrede ex: 255.255.255.0 

1310 Subnet Mask 2 

 
255 2ª parte mais significativa da Máscara de 

Subrede ex: 255.255.255.0 

1311 Subnet Mask 3  

 
255 3ª parte mais significativa da Máscara de 

Subrede ex: 255.255.255.0 

1312 Subnet Mask 4  

 
0 Parte menos significativa da Máscara de 

Subrede ex: 255.255.255.0 

1317 Ethernet Communication Settings 3 Desabilita DHCP 

 

 

Caso configure o inversor utilizando o FR-Configurator2, antes de descarregar os parâmetros 

alterados, habilite o inversor para modo NET e puxe os parâmetros 1302, 1303, 1304. 

Esses parâmetros, de fábrica vem zerado, porém quando o modo NET é habilitado, o próprio inversor 

auto preenche os valores que indicam o tipo de rede da placa de comunicação, e o hostname do 

inversor. Caso o valor configurado seja diferente do que está do inversor fisicamente, todos os 

parâmetros de rede são zerados (incluindo endereço IP), e os parâmetros 1302 a 1304 são auto 

configurados novamente para o valor correto. 

Exemplo: 

 

 

 

5. Instâncias dos Inversor 

Instâncias são áreas de memória pré configuradas com alguns dados de escrita e leitura, no 

escravo não é necessário informar a instância que será utilizada, pois ele tem todas elas 

disponíveis, é necessário informar apenas no mestre, qual o número da instancia e quantos bytes 

ela possui. 

Caso em nenhuma das instâncias tenha a informação que você necessita, é possível habilitar uma 

instância configurável, e montá-la como convém, será explicado no final desse documento 
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Instâncias disponíveis:  

 

Saída (do mestre) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Entrada (do mestre) 
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6. Exemplo de programação com CLP Rockwell: 

RSLogix5000 Configuration 

Primeiramente é necessário importar o EDS, para isso no menu Tool do RSLogix5000 selecione a 

opção EDS Hardware Installation Tool, e adicione o arquivo EDS conforme mostrado abaixo: 
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Para adicionar o módulo FR-A8NEIP no seu projeto basta ir em I/O Configuration selecione sua 

placa de comunicação EtherNet/IP e clique com o botão da direita, selecione New Module. 

A seguinte janela abrirá, siga os passos de acordo com a imagem:

 

 

Depois, entre nas propriedades do módulo e configure 

 Nome do módulo 

 Endereço IP 

 

Depois, clique no botão Change para configurar as instâncias. 
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Configurações para Extended Speed Control 

 

 Revision (1.1) – Somente o número menor da revisão pode ser alterado 

 Elecronic Keying (Compatible Mode) 

 Name (Exetended Speed Control) 

 Size (INT) – O tamanho 2 vai ser automaticamente preenchido quando o INT for escolhido 

 Tag Suffix (1) – O nome do módulo vai ser preenchido automaticamente 

 

 

Clique em OK para finalizar a configuração 

 

 Exemplo programação Ladder 

Variáveis: 
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Ladder: 
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7. Configuração Exclusive Owner 

Quando é necessário utilizar alguma informação que não está contida em nenhuma das instâncias 

existentes, é possível utilizar a Exclusive Owner que é uma instância editável, podendo trocar 

quais são as informações trocadas 

 

Para utilizá-la existem alguns outros parâmetros que devem ser configurados 

 

Pr. Nome Valor Detalhes 

1300 General Settings 13 

(01101) 

Habilita mapeamento de instância, e a 

utilização de uma instância base existente 

para a criação da nova instância. 

1318 Prepend Output Assembly 21 Utiliza a instancia 21 (Extended Speed Control 

output) como base para a instância editável 

de saída (comandos) 

1319 Prepend Input Assembly 71 Utiliza a instancia 71 (Extended Speed Control 

input) como base para a instância editável de 

saída (monitores) 

1330 Write Process Data 1 
 

8194* Dado de escrita 1 (INV -> master) definido 

para instância editável (nesse caso Corrente 

de Saída) 

1331 Write Process Data 2 
 

8195* Dado de escrita 2 (INV -> master) definido 

para instância editável (nesse caso Tensão 

de Saída) 

1332 Write Process Data 3 
 

8197* Dado de escrita 3 (INV -> master) definido 

para instância editável (nesse caso 

Frequência Entrada) 

1333 Write Process Data 4 
 

8198* Dado de escrita 4 (INV -> master) definido 

para instância editável (nesse caso 

Velocidade do Motor) 

1335 Write Process Data 5 
 

8206* Dado de escrita 6 (INV -> master) definido 

para instância editável (nesse caso Potência 

Saída) 

1334 Write Process Data 6 
 

0* Dado de escrita 5 (INV -> master) definido 

para instância editável  
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1336 Write Process Data 7 
 

0* Dado de escrita 7 (INV -> master) definido 

para instância editável 

1337 Write Process Data 8 
 

0* Dado de escrita 8 (INV -> master) definido 

para instância editável 

1338 Write Process Data 9 
 

0* Dado de escrita 9 (INV -> master) definido 

para instância editável 

1339 Write Process Data 10 
 

0* Dado de escrita 10 (INV -> master) definido 

para instância editável 

1340 Write Process Data 11 
 

0* Dado de escrita 11 (INV -> master) definido 

para instância editável 

1341 Write Process Data 12 
 

0* Dado de escrita 12 (INV -> master) definido 

para instância editável 

1342 Write Process Data 13 
 

0* Dado de escrita 13 (INV -> master) definido 

para instância editável 

1343 Write Process Data 14 
 

0* Dado de escrita 14 (INV -> master) definido 

para instância editável 

* Todos os valores dependendo dos dados que se quer ler ou escrever, será mostrado a seguir 

 

 Parâmetros 1300, 1318, 1319 

o Pr. 1300 (General Settings) 

 

 

Como descrito nos detalhes do parâmetro, na tabela da página anterior, a 

configuração habilita o Exclusive Owner (Instância 100 / 150) a serem editáveis 

pelo usuário e utilizar, assim como habilita a usar instâncias (Entrada e Saída) já 

existentes como base para nova instancia criada. 

o Pr. 1318 / 1319 (Prepend output / Prepend Input) 

Com a utilização de instâncias já existentes como base da instância editável já 

habilitada, nesses 2 parâmetros informar qual das instâncias serão usadas como 

base. 
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 Parâmetros 1330 a 1343 

Esses parâmetros definem quais dados serão lidos, para chegar ao valor exato devemos seguir as 

seguintes condições 

Para monitorar: 

 

Logo, o valor ajustado nos parâmetros de monitores Pr 1330 a Pr 1343 deve-se somar o valor 

2000h ao valor do monitor também em Hexa conforme a tabela abaixo: 
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Portanto, se deseja por exemplo ler corrente do inversor, o valor do parâmetro ajustado é 2000H + 

0002H = 2002H = 8194. 

 

Exemplo de como ficaria a instância configurada nesse documento 

 

Instância 150 (máster -> inv) 

 

Como configuramos a instância base sendo a 21, os primeiros bytes os mesmo da 21, e os 

subsequentes são configurados para o usuário, no caso, não foi configurado nenhum item para os 

próximos bytes da instância de saída. 
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Instância 100 (inv -> master) 

 

A mesma coisa para essa instância, usamos a 71 como base, porém configuramos outros itens 

(Parâmetros 1330 a 1343) como cada monitor possui 16 bits, ocupam 2 bytes. 

 

ATENÇÃO: 

É sempre necessário nas configurações do mestre, informar qual instância do escravo está sendo 

utilizada, e seu tamanho em bytes. 

Quando utiliza-se a instância configurável, vai depender do que o usuário configurou nela, no nosso 

exemplo a instância 150 de saída tem 4 bytes (de 0 a 3) e a instância 100 de entrada, tem 14 bytes 

(0 a 13). 

Caso o número de bytes de instância seja configurado com valor não compatível com a 

parametrização, os dispositivos NÃO irão comunicar! 

 

Exemplo Configuração: 

 


